


Дата опроса
• с 7 по 11 декабря 2018

Репрезентация
• Пол, возраст, районы Санкт-Петербурга

Выборка
• 1 200 респондентов

Метод опроса
• Стандартизированное программное 

телефонное интервью



Адмиралтейский

Центр
Василеостровский
Петроградский
Центральный
Выборгский

Спальные

Калининский
Кировский
Невский
Московский
Красногвардейский
Приморский
Фрунзенский
Колпинский

Пригородные

Красносельский
Кронштадский
Курортный
Петродворцовый
Пушкинский

Группировка районов Санкт-Петербурга



Оценка произошедших изменений в Санкт-Петербурге

Как Вы оцениваете изменения, которые произошли в Санкт-Петербурге за последние два года?
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В целом положительно Изменений нет

В целом отрицательно Затрудняюсь ответить

С мая 2018 года наблюдается тенденция снижения 
положительных оценок. Социально-экономическое 
самочувствие граждан ухудшается.



Оценка произошедших изменений в Санкт-Петербурге 
по районам
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Общие данные по выборке

Центр

Спальные

Пригородные

В целом положительно Изменений нет В целом отрицательно Затрудняюсь ответить

Жители центральных районов лучше оценивают динамику изменений. При этом ядром 
электоральной поддержки А.Д. Беглова являются жители пригородных и спальных районов. 
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Навести порядок в том, что есть. 
Точечные перестановки во власти

Перемены, полная смена власти

Стабильность, сохранение нынешних 
кадров

Затрудняюсь ответить

Что, на Ваш взгляд, лучше сейчас для Санкт-Петербурга? 

Запрос на порядок и перемены

Чаще отвечают:
Женщины (63%)

Возраст 18-24 года (61%)
Пригородные районы (60%)

Чаще отвечают:
Мужчины (32%)

Возраст 18-24 года (30%)
Центральные районы (28%)

Чаще отвечают:
Возраст 65 лет и старше 

(20%)

Ядро электората (женщины и жители пригородных районов) озвучивает запрос на наведение 
порядка и точечные перестановки во власти (56,5%). Большая доля сторонников оппозиции 
(запрос на «полную смену власти», 25%). Запрос на стабильность минимален (его чаще 
поддерживают люди старше 65 лет, 14,5%).
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Как Вы оцениваете деятельность  главы Вашего района?

Положительно
48,3%

Отрицательно 
23,5%

Оценка работы глав районов

Позитивные изменения «на местах» жители связывают с в первую очередь с 
деятельностью глав районов, а не активностью врио Губернатора. 
Локальные достижения не используется для увеличения рейтинга А.Д. Беглова.



Динамика оценки деятельности главы района

Оценка работы глав районов
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В целом положительно Не вижу его работу, не знаю главу района В целом отрицательно

Отношение к деятельности глав районов стало более сформированным. 
Позитивное отношение с мая по декабрь демонстрирует стабильный рост (до 48,3%). 
Нейтральное отношение снизилось: в апреле 2018 жители еще помнили работу глав районов по 
зимнему периоду, в декабре 2018 г. заметили новогоднее украшение города и уборку после первых 
снегопадов. Негативное отношение к главам районов находится в оптимальном диапазоне (17-23%).



Оценка деятельности глав районов по районам
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Общие данные по выборке
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В целом положительно Не вижу его работу В целом отрицательно Не знаю главу района Затрудняюсь ответить



Оценка деятельности руководителей
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Кудрин Алексей Леонидович

Беглов Александр Дмитриевич

Греф Герман Оскарович

Албин Игорь Николаевич

Дмитриева Оксана Генриховна

Козак Дмитрий Николаевич

Бортко Владимир Васильевич

Макаров Вячеслав Серафимович

Явлинский Григорий Алексеевич

Резник Максим Львович

Шишкина Марина Анатольевна

В целом положительно В целом отрицательно Не знаю такого Затрудняюсь ответить

Как Вы оцениваете деятельность следующих политиков и руководителей? 



Динамика оценки деятельности руководителей

Как Вы оцениваете деятельность следующих политиков и руководителей? 
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Албин И.Н.
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Положительная оценка деятельности
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Собчак К.А.
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Дмитриева О.Г.

Беглов А.Д.

Негативная  оценка деятельности

октябрь
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Позитивная динамика оценки деятельности А.Д. Беглова (+8,9%) свидетельствует о росте узнаваемости. 
Отсутствует положительная динамика по рейтингу: А.Д. Беглова еще не воспринимают как кандидата.



Рейтинг кандидатов на должность губернатора 
Санкт-Петербурга
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Беглов Александр Дмитриевич
Дмитриева Оксана Генриховна

Греф Герман Оскарович
Кудрин Алексей Леонидович

Албин Игорь Николаевич
Явлинский Григорий Алексеевич

Собчак Ксения Анатольевна
Бортко Владимир Васильевич

Козак Дмитрий Николаевич
Вишневский Борис Лазаревич

Макаров Вячеслав Серафимович
Молчанов Андрей Юрьевич

Резник Максим Львович
Соколов Максим Юрьевич

Шишкина Марина Анатольевна
Свой вариант

Ни за кого из них
На выборы не пойду

Затрудняюсь ответить

Если бы выборы Губернатора СПб состоялись в ближайшее воскресенье, за кого из 
следующих кандидатов Вы проголосуете? 

Беглов А.Д. (+1,7%)

Вишневский Б.Л. (-1,3%)
Дмитриева О.Г. (-2,4%)
Макаров В.С. (-1,8%)
Собчак К.А. (-2,3%)
Не пойду на выборы (-12,0%)

Увеличение рейтинга А.Д. Беглова на +1,7% с октября по декабрь 2018 находится на уровне 
статистической погрешности. Динамика увеличения рейтинга А.Д. Беглова делает высокой 
вероятность второго тура выборов.



Динамика рейтинга кандидатов на должность 
Губернатора Санкт-Петербурга
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Рейтинг кандидатов-лидеров по районам
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Выводы

¾ Чуть менее половины опрошенных положительно оценили изменения, произошедшие в
Санкт-Петербурге за последние два года (49,9%). Отрицательные изменения заметили 24,3%
опрошенных. Еще 19,4% респондентов не отметили изменений. В целом это соответствует
распределению, зафиксированному в октябре 2018 г.

¾ Свыше половины опрошенных считают, для Санкт-Петербурга лучшим сейчас будет навести
порядок в том, что есть (56,5%). В двое меньшая доля опрошенных высказались за радикальные
перемены, полную смену власти (25,6%).

¾ В целом положительно охарактеризовали работу глав районов города 48,3% опрошенных,
что превышает результаты октябрьского опроса (+10,2%). Негативно охарактеризовали качество
их работы 23,6% опрошенных жителей Санкт-Петербурга. Еще 12,6% участников опроса указали,
что не знают главу своего района.

¾ Положительная оценка деятельности представленных политиков колеблется в диапазоне от
35,2% (Кудрин А.Н.) до 20,1% (Шишкина М.А.). При этом максимальная негативная оценка
деятельности зафиксирована в отношении Явлинского Г.А. (47,0%).

¾ Лидером по уровню электоральной поддержки является А.Д.Беглов (17,7%). За него готовы
отдать свой голос несколько чаще женщины, респонденты старше 55 лет, жители спальных
районов города.


